СОЮЗЕ РАВНЫХ

В ЭТИ дни, когда мы, белорусы, отмечаем свой национальный праздник — 60-летие праздник — 60-летие образования БССР и Компартии республики, мы вновь и вновь обращаемся мыслью к Великому Октябрю, с которого начался коренной поворот в судьбах всех народов бывшей царской

Под животворным воздействием Октября с необыкновенной силой раскрылись творческие возможности трудящихся всех национальностей нашей страны. Идеи коммунизма, реальные пер-спективы экономического и ду-ховного расцвета вдохновили рабочих и крестьян на революционное переустройство общества, вызвали к жизни огромную

созидательную энергию. Последовательное и настойчивое осуществление задач Октября, ленинской национальной политики завоевало Коммуни-стической партии величайший авторитет и доверие многомил-лионных и многонациональных и многон масс трудящихся страны. Советской

страны.
Одним из результатов этой политики явилось образование Белорусской Советской Социалистической Республики. Впервые за многовековую историю белорусский народ обрел свою государственность — государственность высшего, социалистического типа, и вместе со всеми народами страны вышел, говоря словами В. И. Ленина, на дорогу самостоятельного твордорогу самостоятельного твор-чества жизни.

В то же время революционное самосознание подсказывало ему, что это должна и может быть только дорога единения с великим русским народом и другими народами страны под руковод-ством Коммунистической партии. Создание Союза Советских Социалистических Республик неизмеримо умножило общие силы народов нашей Родины. Это дало им возможность подняться на нынешние вершины материального и духовного прогресса, построить развитое социалистическое общество, создать могучее общенародное государство оплот мира, светоч демократии и социальной справедливости.

Всей силой ума и сердца мы, белорусы, сознаем, что сама на-ша жизнь, свобода и счастье гарантированы могуществом Советского Союза, что наши заво-евания и успехи неотделимы от ратных подвигов и трудовых свершений всего советского народа. Это убедительно подтверждают 60 прожитых лет.

Изгнание из Белоруссии интервентов и разгром внутренней контрреволюции в гражданскую войну, воссоединение с Совет-ской Белоруссией отторгнутых у нее ранее западных областей, освобождение белорусской зем-ли от гитлеровских захватчиков в Великую Отечественную вой-ну — все это факты нашей ге-роической советской истории.

Белоруссия одной из первых советских республик приняла на себя внезапный удар гитлеров-ской армии. Ее территория стала ареной упорных оборонительных боев. Свыше миллиона беветской Армии и вместе с великим русским народом и другими народами СССР героически сра-жались на фронтах Великой Оте-чественной войны. На временно оккупированной гитлеровцами территории развернулось всена-родное партизанское движение. За доблесть и мужество в борь-бе с врагами свыше 100 тысяч белорусов-партизан награждены орденами и медалями.

И белорусы ни на один день не забывают того, что народы СССР никогда не оставляли друг друга в беде, превыше всего ценят нерасторжимую дружбу и единство со своими единокровными русскими братьями, со всеми народами нашей Родины.

Когда Белоруссии было тяжко после разрушений, вызванных гражданской войной и иностранной интервенцией, народы Советской России и других республик, сами находившиеся в тяжелых экономических условиях, оказали нам большую помощь помощь финансовыми средствами, оборудованием, кадрами.

В ходе индустриализации страны, благодаря заботе и вниманию Центрального Комитета Центрального ВКП(б) и союзного правительства промышленность Белоруссии развивалась опережающими темпами в сравнении с общесоюз-ными. В республике за короткий срок была создана новая топ-ливно - энергетическая база. Большая работа была проделана по кооперированию сельского хозяйства и оснащению его тракторами и другой техникой.

Ликвидируя страшные последствия фашистской оккупации, трудящиеся Белоруссии получали со всех концов страны большую помощь хлебом, нефтью, машинами, строймате-риалами. В первой послевоенной пятилетке из союзного бюджета республике было выделено на капитальное строительство больше средств, чем за все довоенные пятилетки, вместе взятые. В результате уже в 1950 году, всего лишь через пять лет после войны, Белоруссия сумела восстановить довоенный уровень промышленного производства, еще через пять лет — превзойти его почти в 2,5 раза.

Эти факты убедительно подтверждают, что именно социализм, сделав народы полтверждают, новластными хозяевами собственной судьбы, творцами своего благополучия, придал им великие силы для великих дел, что наш государственный строй и

наша экономическая система обеспечивают высокие темпы прогресса во всех областях материальной и духовной жизни. Белоруссия — один из ярких

тому примеров. Вручая орден

Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР, Герой Социалистического Труда

Ленина и медаль «Золотая Звезда» городу-герою Минску, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Достивения Совета СССР товарищ При Совета СССР товарищ При Совета СССР товарищ При Совета СССР товарисства СССР ТОВЕТ ТОВЕ жения Советской Белоруссии, в том числе ее столицы — живое воплощение ленинской национальной политики, реализация творческой мощи раскрепощенных социализмом духовных сил народа».

народа».
Недавно в Минске проходила очередная сессия Верховного Совета республики. Депутаты рассмотрели и утвердили план экономического и социального развития Белорусской ССР на 1979 год. Шел практический, деловой разговор о том, как лучше выполнять решения состоявше выполнять решения состояв-шихся в 1978 году июльского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР.

Слушая депутатов — рабочих, колхозников, министров, директоров предприятий, партийных и советских работников, я думал о том, каким гигантским хо-зяйством мы управляем и каки-ми невиданными темпами оно развивается.

Достаточно сказать, что только за последние двадцать лет (1958—1977 гг.) объем валового общественного продукта увеличился в Белоруссии в пять раз. Выпуск промышленной продукции каждые семь лет удваивал-ся. Успешно реализуется про-грамма десятой пятилетки. Прирост промышленного производства за три минувших года со-ставит 25 процентов вместо 21,7 — по плану, производительность труда увеличится более чем на 16 процентов, что соответствует намеченному заданию.

В 1979 году объем промышленного производства, как установлено сессией Верховного Совета республики, возрастет еще на 6,2 процента.

В сельском хозяйстве в силу его специфики соотношения несколько иные, нежели в про-мышленности, но значение их столь же велико. Последова-тельное осуществление аграрной политики развитого социализ-ма, курса партии, выработанного мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, позволило перевести сельское хозяйство на путь интенсификации, значительно укрепить материально-техническую базу колхозов и совхозов, резко повысить производительность труда.

В сложных погодных условиях в сложных погодных условиях текущего года труженики колхозов собрали в среднем с сектара госевной площади по 25,4 пентнера зерновых и зернобобовых культур. Получена самая высокая за все годы урожайность картофеля по 180 центнеров с гектара. Более миллиона тоны картофеля отгружелиона тонн картофеля отгружено в другие районы Союза. Животноводы также наращива ют объемы производства в своей отрасли.

Однако темпы развития сельстаточны. Исходя из требований XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные, советские, сельско-хозяйственные органы республики, все труженики деревни настойчиво работают над тем, что-бы уже в 1979 году поднять урожайность зерновых до 31—32 центнеров, картофеля— до 190 центнеров с гектара, произвести в расчете на сто гектаров сель-хозугодий 508 центнеров молока и 127 центнеров мяса.

Наш колоссальный резерв — Полесье, которое называют белорусской целиной. Ее, как некогда казахстанскую целину, о которой так ярко рассказал своей книге «Целина» Леонид Ильич Брежнев, тоже поднимает мает вся страна. В хо-зяйственно - производственную ВСЯ страна. уже включено свыше сферу миллиона 180 тысяч гектаров мелиорированных угодий. Стоит задача — превратить Полесье крупный мясной цех страны.

Определенные успехи достиг-нуты республикой в области капитального строительства. Размах работ исключительно велик. Объем государственных капитальных вложений за три года пятилетки составляет 9,6 миллиарда рублей.

Наше большое достижение неослабевающий размах жилищного строительства. За последние 12 лет, включая 1977 год, построено более миллиона квартир, новоселье справили 4,8 миллиона человек, т. е. половина населения Белоруссии.

Динамичное развитие эко-номики, непрерывный рост национального дохода обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня трудящихся.

Казалось бы, еще не в столь отдаленные времена Горький с болью в сердце называл белорусов забитым народом, а наш народный песняр Янка Купала говорил о своих земляках, что они хотят «людьми зваться». Да, было такое время, и сравнительно недавно, 60 лет назад.

Всего за два месяца до ок-тябрьского вооруженного восстания реакционная газета «Новое время», отражая классовую слепоту своих хозяев, писала: «Допусти на минуту, что боль-шевики победят. Кто будет управлять нами тогда?.. Может быть, слесари будут заботиться о театрах, водопроводчики — о дипломатии, столяры — о почте и телеграфе? Может, конюхи станут губернаторами... Будет ли это? Нет! Возможно ли это? На такой сумасшедший вопрос

большевикам властно ответит

Да, история дала свой власт-

история».

ный ответ. Она опрокинула надежды свергнутых эксплуататоров и их бешеное сопротивление, и расчеты на то, что Советская власть не справится с государственной машиной, хозяйственным организмом огромной страны. Справилась Советская власть! Жизнь показала, что рабочие и крестьяне, встав у руля созданной ими власти, могут успешно управлять и по-литикой, и экономикой, и культурой.

Сегодня белорусы — народ с обеспеченным благосостоянием, народ всеобщей образованности, высокой культуры.

В верховном органе власти нав верховном органе власти на-шей республики 430 депутатов, более 80 тысяч депутатов в местных Советах. Это те самые люди, о которых с таким пре-небрежением писали реакцион-ные борзописцы. Из простой крестьянской семьи— Предсе-датель Верховного Совета, на-родный писатель Белоруссии И. П. Шамякин, его заместители-машинист экскаватора Ф. С. Горбач, рабочая-сборщица Э. Н. Пасаманова. В составе Прези-диума Верховного Совета диума верховного совета — прядильщица З. М. Бычковская, шлифовщик К. П. Саленик, колхозница Л. Н. Журбило, сын бедняка-крестьянина вице-президент Академии наук БССР А. С. Махнач. Наши министры, академики, генералы, фипломаты — все они кровь от крови и плоть от плоти народной.

Зеркало происшедших пере-мен в жизни народа — его соци альная структура. Ряды рабоче го класса Белоруссии за последние сорок лет увеличились в 4,7 раза. Он стал ведущей об-щественной силой, его политический и общий кругозор неизческий и оощий кругозор неизмеримо раздвинулся, возросли ОЗНАКОМИТЬСЯ квалификация, техническая культура. Сейчас три четверти про мышленных рабочих республики имеют высшее и среднее (пол ное и неполное) образование. Принципиальные сдвиги произошли также в социальном облике шли также в социальном облике колхозников. По условиям труда, по уровню общественно-политической активности, образованности, культуре они все бо-лее приближаются к рабочему классу. Бурно растут ряды на родной интеллигенции, в особен ности за последние десятилености за последние десятилстия. В народном хозяйстве Бе-лорусски занято около миллио-на дипломированных специали-стов — это при 9,5 миллиона всех экителей республики!

НТЕРЕСЫ и жизненные устремления советских людей неразривно связаны с целями всего общества, в котором положение человека определяется его трудовой и общественной актива тивностью, идейной убежденно-стью, культурой, морально-нрав-ственным обликом. В таком диапазоне качеств, воспитываемых Коммунистической партией, про-исходит становление личности строителя коммунизма. Эти черопределяют и меру общественного признания. Вполне закономерно, например, что среди лауреатов Государственных премий СССР 1978 года мы видим наряду с крупными учеными, конструкторами, изобретателя-ми, также новаторов производства, добившихся выдающихся показателей в труде. Это ткачиха О. В. Федукович, колхозный звеньевой И. В. Хололов, бригадир прессовщиков Н. И. Василевский, заведующий колхозным производственным *<u>VЧастком</u>* А. П. Гуня-Ожог, бригадир авто-матчиков В. М. Губанов.

Единство труда и власти в нашем государстве, широкий демо-крагизм советской системы нашли яркое выражение в новой Конституции СССР, которая живет и действует уже второй год, в конституциях союзных и автономных республик, принятых в

1978 году. Эти исторические, вдохновляющие документы дали мощный импульс дальнейшему росту производственной, общественной, государственной активности трудящихся. Повысили уровень своей работы партийные, советские, профсоюзные. · комсомольские. другие общественные организации трудящихся. На новую ступень поднялась деятельность Советов народных депутатов. Они располагают ныне более широкими возможностями, чтобы и дальше расширять связи с массами, активнее привлекать их к

государственному управлению. В феврале нынешнего года на заседании Президиума Верховного Совета СССР под председательством товарища Л. И. Брежнева был рассмотрен вопрос «С практике работы Советов на родных депутатов Белорусской ССР с наказами избирателей» и одобрен положительный опыт, одоорен положительный опыт, накопленный в этом деле. Вме-сте с тем в принятом постанов-лении Президиуму Верховного Совета, местным Советам на-родных депутатов республики поручено принять меры, направ-ленные на дальнейшее совер-шенствование деятельности го-сударственных органов, пред-приятий. учреждений и организаприятий, учреждений и организаций по рассмотрению и выполнению наказов, устранению имею-

щихся недостатков. Для деятельности Советов, их исполнительных комитетов всє более характерным становится научный подход при решении важнейших вопросов управления экономикой, социально-культурным строительством. Из практики их работы решительно изживаются приблизительные расчеты, субъективные взгляды и оценки. Руководствуясь методами научного предвидения, Совет Министров БССР определил ряд

крупных проблем, по которым разрабатываются научно-техни-

Сполным текстом документа можно